



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

33. évfolyam, 1. szám, 2020. január 10., péntek



2

B.Ú.E.K. 2020!



2

Gazsi emlékére



5

Óévzáró biliárdverseny



7

Vízben és vízparton



8

A sztratoszférát ostromolják

Töretlen népszerűséggel zajlott le a 21. Szilveszteri futás

Találjuk ki Ajkát!



A szilveszteri futásra rekordszámú nevezés érkezett

(Fotó: Kovács Ivett)

Városunkban immáron hagyománnyá vált, hogy az év búcsúztatását és az új év köszöntését egy kellemes könnyed futással ünnepelejk az év utolsó napján. A futást először 1999-ben rendezték meg, Káldi János ötletgazda fő motivációja a sportolás, valamint a futás népszerűsítése. A fő attrakció ugyan 15 órakor a futók voltak, de már a délelőtti órákban a kerékpárosok foglalták el az Agorát. Félháznál is többen pattantak kétkerekűre, és tekertek fel a Kab-hegyre. 14 órakor vette kezdetét a regisztráció, már ekkor több százan sétáltak a város központjában. Volt, aki jelmezt viselt, de volt, aki csak egyszerű sportruházatban várta a startot.

A jelmezeselek között akadt mütös, boszorkány, bohóc, katica, ezüst kardos katona, és méhecske is. Szép számmal akadtak olyan indulók is, akik futótársnak négy lábú házi kedvenceiket hozták. A 2020 méteres távra 840 ember regisztrált (ami rekord részvétel), de akadtak olyanok is, akik regisztráció nélkül kellemesen végigkocogták a távot. Sokáig hezitált az induláson Czingler Sándor, aki végül úgy döntött hogy az idei futáson már nem vesz részt. Neve az eseményen már egybe forrt, hiszen az 1940-es születésű futó szinte az összes eddigi szilveszteri futáson aktívan részt vett.

Az indítást ezúttal is dr. Horváth József alpolgár-

mester végezte, stílszerűen pezsgőduzzantással. A két kilométeres távot teljesítők közül díjazták a verseny legfiatalabb fiú és lány indu-

lóját, a verseny legidősebb női és férfi résztvevőjét, a legjobb jelmezben futót, de kisorsolták Schwartz Béla polgármester különdíját is.



A bringások a Kab-hegyet ostromolták meg (Fotó: Györkös)

Ajka a sakk erős bástyája

■ Tizenharmadik alkalommal rendezte meg az ajkai önkormányzat és a Bányász Sportkör a MAL Ajkai Újévi Sakkversenyt a Veszprém megyében „rezidens” sakkozók számára. A négy korcsoportba szervezett egyéni versenyben indulóknak svájci rendszerben kellett megküzdeniük egymással, 25-25 perc játékidőt felhasználva. A legkisebbek felső korhatára nyolc év volt. Az értékelésnél, azaz a végső helyezések eldöntésénél (mivel viszonylag kevés mérkőzésen mérhették össze tudásukat a versenyzők a két nap alatt) előtérbe kerültek a FIDE által meghatározott szabályok, illetve a nemzetközi sakkéletben kialakult döntési protokollok. A verseny kapcsán az ajkai sakkéletéről is beszélgettünk a szervezőkkel.

A verseny támogatói - megérdemlik, hogy ide másoljuk a

nevüket, hiszen igazán nemes sportágról van szó - a MAL

Zrt., Ajka Város Önkormányzata, Dr. Bakonyi Zoltán, az Ajka Sportváros Nonprofit Kft., a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ, a Mónika Fagylatkozó, a Nardai Cukrászat, a Bogdán Birtok Pincészet a BT Reklám Bt, illetve Gaál Sándor voltak. A verseny fővédnöke dr. Bakonyi Zoltán volt, aki sajnos nem tudott eljönni a megnyitóra.

A két nap alatt alaposan megizzadtak a versenyzők, hogy eldöntsék a helyezéseket,

és ez nem tévedés a tudósító részéről, hiszen a mérkőzések nem csak elmélyülést és koncentrációt igényelnek, de bizonyos fizikai állóképességet is feltételeznek.

Dr. Perkovits Gézával, a Veszprém Megyei Sakk Szövetség elnökével, aki szintén jelen volt az eseményen, kicsit elmerengtünk a „régis szép időkön”, amikor még Posztischra, Szaxra és Adorjánra figyelt az ország - és nem csak a sakkozók.

(folytatás a 7. oldalon)

Boldogult Hankiss Elemér indította útjára a kilencvenes években a *Találjuk ki Magyarországot!* mozgalom, ami igen vegyes fogadtatásra talált, de azzal gondolom sokan egyetértenek, hogy felvetésként megállja a helyét az a gondolat, hogy *Találjuk ki Ajkát!* Hiszen nincs benne semmi kirekesztő, vagy hátsó szándék, csak annyi, hogy kommunikáljanak azok, akiknek van jövőképe városunkról. Mostanra, a húszas évek legelejére talán össze is gyűlt annyi muníció, amit okosan felhasználva városunknak csak hasznára lehet. Van mit megbeszelnünk, hiszen súlyos gondok nyomasztják városunk vezetőit, nagy horderejű kérdések állnak előttük, amelyekre most kell válaszolni, hogy a jövőnk szebb legyen. Csokorba gyűjtöttem néhányat - ahogy mondani szokták - a „teljesség igénye nélkül”, és vállalva azt, hogy másoknak egészen más dolgok lehetnek a legfontosabbak és azt is, hogy véleményemmel néha majd egyedül maradok és támadni is fognak majd ezért. De hiszek a gondolat teremtő és megtermékenyítő erejében. Még akkor is, ha egy kimondott szónak éppen az ellenkezője igaz, mert ez sem derülne ki, ha nem mondjuk ki azt a bizonyos szót.

Mielőtt végleg összezavarnám a T. Olvasót, belevágok, hiszen magamra húztam azt a páncélt, ami megvéd majd a támadások ellen...

Mikor ebbe a csodaszép városba vettem a sorsom - úgy három esztendővel ezelőtt - bevallom, sok mindenre rácsodálkoztam. Ráncoltam a szemöldökömet, vagy éppen elégedetten csettintettem. Tetszett a város széttagoltsága, a sok levegős tér, a zöld felületek, az emberek mentalitása, de nem tetszett az itt-ott előbukkanó kicsinyesség, intrika és szűklátókörűség. De nem ítélekzen, hiszen ez nem is lehet a feladatomban.

Az első meglepetés (?) újságíróként akkor ért, mikor le akartam írni - szinonimaként -, hogy „az egykori bányászváros”. Rangidős kollégám gyorsan figyelmeztetett, hogy ezt gyorsan felejtsem el, a város már nem szokás így emlegetni, pláne ha egy dolgozat tárgya más és nem a múlt. Azóta - testközelből látva a város vezetőinek törekvéseit - megértettem, hogy bár a múlt kötelez, a jövő másról szól Ajkán. A hagyományokat tisztelik, sőt, építenek is

rájuk, de a jövő alapvetően másról szól majd. Másról kell, hogy szóljon.

De maradjunk még a bányászmultnál, ami ugye 2004. szeptember 3-án hivatalosan lezárult, de ma is visszaköszön a megemlékezéseken, a nyugdíjas összejöveteleken, a régi épületek elbontásánál, vagy újrahonosítási terveiben és a tervezett múzeumi negyed kialakításában. Még látható a vmk-ban az a kiállítás, ami Ajka városi múltját taglalja, s amiben igen-csak hangsúlyos szerepet kap a bányászok, illetve annak emlékei. Hogy is lehetne elfelejteni...?

De Ajka már nem bányászváros akar lenni. Ajka előtt új jövő áll, amit lakosai együtt formálhatnak meg.

Az elmúlt néhány hónap eseményei sok mindenre rámutattak. Többek között arra, hogy van még teendő a bányász örökség újragondolásával. Ez részben eltüntetés, részben újrahonosítást jelent. Nem kevés pénzért, de eltűnnek a régi, mára használhatatlanná vált épületek. Helyüket közpark, kert, új épületek veszik át. A kor szelleme megköveteli, hogy a fiatal nemzedék is új lehetőségekhez jusson. Sportlétesítmények, szórakozóhelyek, „okos terek” készülnek nekik. Az időseket - a piaci viszonyokhoz közelítő - épületek várják, de az sem marad magárá, aki nem tudja megfizetni a magas színvonalú ellátást. A civil közösségeknek csak kérniük kell és ha jó programmal állnak elő - amiben sokan szeretnének részt venni - megkapják a szükséges támogatást. Az instrumentális zene és a kóruséneklés hívei is megfelelő fellépési lehetőségekhez jutnak, hogy megmutathassák magukat és tehetségüket.

Ajkának van egy - nem is akármilyen - kórháza is. A legöregebb a régióban, ami megérdemli a figyelmet és a támogatást. Sajnálatos, hogy a politika törekvései és a civil akarat olykor nem esnek egybe, ami lassítja a kibontakozást. De ha hinni lehet Stephen Hawkingnak, az emberi intelligencia is fejlődik - még ha csigalassúsággal is - és néhány száz év múlva túlsúlyba kerülhetnek az előre mutató, mindenki érdekeit szolgáló döntések. Ez azonban hosszú idő, mi nem várhatjuk ki.

(folytatás a 3. oldalon)

Három, kettő, BUÉK Ajka!

■ Fergeteges hangulatban zajlott az év utolsó éjszakája az Agorán. Ismét százak búcsúztatták az óévet és köszöntötték pezsgőduzzantással, hangos trombitaszóval 2020-at. A szabadtéri bulit választókhöz még az időjárás is kegyes volt, ugyanis még fagypontra se süllyedt a hőmérő higanyszála. Az ajkaiak egyik kedvence, *dj. Herendi Zsolt* alapozta meg pörgős, bulizós zenéjével a hangulatot az óév utolsó csaknem két órájában. Éjfél előtt jóval megérkezett a sztárvendég, *Dér Heni* a táncosaival. Amint közeledett az éjfél, a közeli házakból érkeztek a házibulikkból a baráti társaságok és a családok kisgyermekkel.

Mikor közeledtek az óév utolsó másodpercei, a téren ünneplő tömegből hangos visszaszámlálás kezdődött: *Öt, négy, három, kettő BUÉK!* – hangzott több száz torokból. A Himnusz hangjaira mindenki elcsendesedett. A város nevében *Dorner László*

alpolgármester köszöntötte a bulizókat és Ajkát.

– Boldog újévet kívánok a 60 éves Ajkának! – kezdte az alpolgármester. – Ajka mindig megéri, hogy mit kell tenni, Ajka mindig tudja, hogy mit kell tenni. Ajka most is tudta, hogy ki kell



A színpompás és elmaradhatatlan újévi tűzijáték (Fotó: Györkös)



Az éjféle köszöntőt az alpolgármester mondta el (Fotó: Györkös)

jönni erre a csodálatos rendezvényre. Láttam gyermekeket, szülőket, felnőtteket, időseket, családokat, kiváló hangulatban. Ajka mindig tudja, hogy a szilveszter mire való. Szilveszterkor jókat inni kell, enni kell, mulatni kell, a családdal és a barátokkal tölteni az időt... Ajkára az elmúlt évben sem jött el a csoda, nem hullott pénz. A családok keményen dolgoztak, és a város is keményen dolgozott. Ennek az eredménye, hogy az elmúlt évben is épült, szépült a városunk, boldogabban élünk. Azt gondolom, azonban, hogy a legnagyobb eredmény mindezek mellett, hogy a közösségünk, a közösségi élet pezseg. Sok-sok kis közösség, sok-sok kis család tette bele munkáját az elmúlt

évbe, és annak az eredményét ünnepli a mai napon. Engedjék meg, hogy a polgármester úr nevében, az önkormányzatunk nevében köszönetet mondjak, hogy támogatnak bennünket! Köszönetet mondunk, hogy keményen dolgoznak és köszönetet mondunk, hogy a jövőben is együtt fogjuk építeni ezt a várost, a boldogabb, szebb jövő érdekében!

Kívánok egészséget, boldog új évet és sok mosolyt a következő hónapokban!

A beszéd után következett a hagyományos tűzijáték, majd Dér Heni és táncosai léptek a színpadra.

A rendezvényen részt vevők biztonságára a polgárőrség tagjai is ügyeltek.

(ta) ■

Ünnepi vacsora volt Tósokberénden

A Tósokberéndert Egyesület elnöksége ünnepi vacsora keretében köszönte meg a tagság egész éves munkáját, amelyet a szűkebb és tágabb közösségért végeztek 2019-ben.

A Tósokberéndi Közösségi Házban a csoport nótakör, karácsonyi mondakörrel kapcsolatos dalokat énekelt. Többen verssel köszöntötték a nagyszámú hallgatóságot. Az egyesület által az év elején levágot disznó húsból készült ünnepi menüt – húsvet, rántott húst, francia- és burgonyasalátát – tálaltak fel a szorgos asszonyok.

A programon részt vett *Dorner László* alpolgármester

és *Rieder András* önkormányzati képviselő. A köszöntőben elhangzott, hogy a 60 éves várost számos programmal ünnepelte Tósokberénd, amelyekben egyesületi, településrészi és városi rendezvények egyaránt szerepeltek. Jövőre újabb feladat vár a közösségre, amikor az 1950-ben egyesített Tósok és Berénd megünneplésére készülnek.

A süteményekkel tele asztaloknál baráti beszélgetésekkel, tervezgetésekkel és a régmúlt idők dalainak éneklésével folytatódott a program. Az estét harmonikaszó tette hangulatosabbá.

Cs.B.É. ■

Gazsi emlékére römiztek és ultiztak



Hölgyek römizés közben. Jobbra a későbbi nyertes, *Debrecenszki Dóra* (Fotó: Györkös)

Hatodik alkalommal rendezték Krepisz Gábor emlékére az ulti- és römiversenyt december 27-én délután a Civil házban. *Czinger Sándor* szervezőtől megtudtuk, hogy a hagyományosan karácsony és szilveszter közötti napokon megtartott kártyaverseny nem csupán az ajkaiak körében ismert, de már távolabbi városokból is érkeznek résztvevők. Köszöntőjében *Dorner László* alpolgármester megemlékezett a kiváló közösségi ember, mindig vidám *Krepisz Gábor*ról, akit mindenki *Gazsiként* ismert. Az idén ultiban 24, römiben 12

nevező ült asztalhoz. Römiben ismét a budapesti *Debrecenszki Dóra* nyert, aki tavaly is megszerezte az első helyezést. Teljesítménye 100 százalékos volt, amelyért 12 pontot kapott. Második lett *Bakainé K. Katalin*, harmadik *Polyák Istvánné*, mindketten Páparól érkeztek. Ultiban mindhárom helyezett ajkai. A győztes *Goda Gábor* 100 százalékot teljesített, őt követte *Lasics József* és *Király Gyula*. A legjobbak pénzjutalmat és pezsgőt kaptak, amelyet az idén is *Dorner László*, a *Dorner Öntöde* tulajdonosa ajánlott fel.

(ta) ■

Adományok beteg gyerekeknek



Jótevény célú pizsama party a tósoki általános iskolában (Fotó: iskola)

■ Az adakozás számos formáját ismerik a *Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola* gyermekei. Évek óta gyűjtenek cipős dobozban, angyalbatyuban rászorult gyermekek, családok számára, de az állatmenhely négy lábú kedvenceinek is otthonosabbá tették már az életkörülményeiket.

Immáron második éve, úgy is adakoznak, hogy közben szórakoznak. Év végéhez közeledve most is „pizsi party-t” szerveztek az iskola tornatermében, ahová a diákok és a tanárok is pizsamában, házi papucsban, kispárnával, pléddel és nasival felfegyverkezve érkeztek az esti programra. Az *Apróláb* című amerikai családi, animációs, kalandokban bővelkedő

vidám, 2018-ban készült játékfilmet nézték meg kötetlen körülmények között. A közel 100 perces vetítés esti tornával, párnacsatával és *pizsi dizsivel* bővült, ahol önfelédten szórakoztak a gyerekek.

A diákok és nevelők társasjátékokat, könyveket, plüss figurákat vittek magukkal belépőjegy gyanánt. Az összegyűlt temérdek

ajándékot a Magyar Imre Kórház Gyermekosztály kis betegei számára ajánlották fel, így módon segítve az apróságok gyógyulását. A programot *Riederné Fenyvesi Bernadett* pedagógus és *Reitter István*, a diákönkormányzat munkáját segítő tanár szervezte.

A rendezvényt követően, még az ünnepek előtt, az iskola küldöttsége lepte meg a kórház gyermekosztályának betegeit. *Rieder András* iskolagazgató, néhány szervező, és hét kisangyal vitte el az ajándékokat beteg társaiknak. *Dr. Kovács Ilona* osztályvezető főorvos örömmel

fogadta a küldöttséget. Az adományok – amelyek nagy része új, eddig fel nem bontott játékokból állt – szemléltetést nagy örömet szereztek a kis betegeknek.

A katolikus iskolában – a tanintézmény szellemiségéből adódóan – nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy a gyermekek megtapasztalják és átérezzék az adományozás fontosságát és jelentőségét, amit önzetlenül név nélkül gyakorolnak. Remélhetőleg később ők lesznek azok a felnőttek, akiknek természetes lesz az ilyen és ehhez hasonló karitatív tevékenység.

Cs.B.É. ■



Az urak inkább az ultit kedvelik (Fotó: Györkös)

Farsangi fánk, retro jelmez és nyugdíjas műsor

Vízkeresztől, január hatodikától hamvazószerdáig tart a farsangi időszak. Ajkán is sok civil szervezet szervez ebben az időszakban mulatságot.

A bódéi Nosztalgia nyugdíjas klub ahogy egész évben, farsangkor is a régi falusi gasztronómiai hagyományokat őrzi. *Szimeiszter Imréné* klubvezetőtől megtudtuk, hogy farsangi fánkkal és kocsonyával kínálják a vendégeiket.

Bakonygyepesen hagyományosan *Pék Attila*, a városrész önkormányzati képviselője szervezi a nyugdíjasok vidám délutánját. A helyi nyugdíjas klub és énekkar tagjai színdarabral, verssel, vidám nótacsoporttal készülnek és szórakoztatják kortársaikat.

Ajkarendeken három rendezvényt is tartanak a téli időszak

ban. A hagyományos közösségi disznóvágás időpontja január 11., helyszíne a művelődési ház udvara – tudtuk meg *Rainiss Andreától*, az Ajkarendéért Egyesület elnökétől. A retro jegyében február 15-én farsangolnak Rendeken. A lemezjátson retro slágereket játszanak, és a beöltözőknek is javasolják a retro stílusú jelmezeket. A német nemzetiségi önkormányzat február elsején tartja a hagyományos sváb bált.

A Csingervölgyért Egyesület februárban tartja a farsangot, délután a gyerekeknek, este a felnőtteknek. A gyerekfarsangra a legtöbben beöltöznek, bemutatják a jelmezüket, ajándékot kapnak majd játszanak. Évek óta az egyik kedvenc a székfoglaló.

(ta) ■

Találjuk ki Ajkát!



(folytatás az 1. oldalról)

Ehhez képest nagyon rövid távon kell – mert muszáj – környezetünket alakítani, szebbé, jobban élhetővé tenni. Újjá kell varázsolni a Torna patak városi szakaszát, vissza kell szorítani a környezetszennyezést, az új kihívásokhoz kell igazítani a városi közlekedést. Mindez számos kisebb és nagyobb döntés eredményeként alakulhat ki. Szolgálják-e elektromos buszok a városi közlekedést? Szorgalmazzuk-e az önmagát túlélő üveggyár eladását? Honosítsuk-e meg a felsőfokú képzést Ajkán...? Megannyi kérdés, ami nem is a holnap, de a holnapután kérdéseire adandó válaszokat jelent. Mert mi lesz, ha ma ráállunk egy kínálkozó útra, de holnap kiderül, hogy ez nem felel meg a jövő kihívásainak. Mi van, ha nagy nehézségek – és lakossági ellenállás – árán megépül a belső körgyűrű és lecsökken a környező ingatlanok értéke...? Bizonyára többre kerülne, de nem érné meg hosszú távon a föld alatt vezetni azt az ominózus utat, amikor kínai testvérvárosunk környékén már egymást érik a három- és négyszintes au-

tópályák és tömegközlekedési útvonalak. Városunk vezetői persze megpróbálják – néha kormányzati ellenszélben is – kihozni a lehető legtöbbet a költségvetésből és új források után nézni, de miért éppen a pénz lenne az akadálya a szárnyaló gondolatok megvalósításának? Talán mégsem szárnyalunk eléggé?

Tudom, kívülállóként könnyű az ilyen gondolatokkal dobálózni, hiszen a felelősség a döntéshozóké, akik nem alapozhatják terveiket futóhomokra és rózsaszín álmokra. Nekik azonban szükségük van egyfajta tudásbázisra, vagy az általuk képviselt közösség érdekeinek kifejeződésére, hogy megalapozottan hozhassák meg döntéseiket.

Sok mindenre alkalmas egy olyan újság, mint az Ajkai Szó. Talán arra is, hogy gondolatokat közvetítsen (hiszen mi másra való egy „médiüm”), ezért szívesen jelenítenék meg az újságban a város jövőjéről polemizáló írásokat. Még akkor is, ha netán vitatkozónak egymással. Vagy talán annál inkább...

Léko Sándor ■

Nyertes öko karácsonyfák

A Vízikék és a Patakparti óvoda nyerte az idei karácsonyfa szépségversenyt, derült ki a december 20-i díjátadáson. A Kristály-völgy Egyesület az idén a környezettudatosság jegyében tette meg felhívását azzal, hogy a fákra csak újrahasznosított, vagy természetes anyagból készített díszek kerülhettek. A program a tavalyi az Ajka60 keretében meghirdetett karácsonyfa szépségverseny folytatása volt. A szervezők ismét a közösségépítést tűzték ki célként. A fáknak az ősszel átadott korzón, a Zenit előtti téren, a város legforgalmasabb részén találtak helyet. Összesen kilenc közösség díszített fát, nevezetesen a Katica, a Zöldikék, a Vízikék, a Patakparti, a Hétszínvirág óvoda közössége, a bölcsőde, az Ökokör, a Civil ház és a Városi Intézmények Működtető Szervezete munkatársai. Szavazni a világhálón és a Korzó büfében lehetett. Összesen 3481 szavazat gyűlt össze.

Köszöntőjében dr. Horváth József alpolgármester elmondta, hogy szeretnék a felújított teret bevonni a város életébe. A fenyőfákat Mohos Milán és Jávör Zsolt ajánlották fel. A helyezéseket a szavazatok száma határozta meg. Ráczné Németh Csilla, az önkormányzat humán és ügyrendi bizottságának elnöke hozzátette, örül, hogy a városban egyre többen gondolkodnak környezettudatosan. A környezetvédelemre, a fenntartható fejlődésre már kiskorban el kell kezdeni a nevelést.

A papír alapú szavazatok figyelembe vételével a bölcsőde nyert, második lett a Városi Intézmények Működtető Szervezete, harmadik pedig a Patakparti óvoda. Online szavazásnál a Patakparti-Zöldikék-Vízikék óvoda sorrend alakult ki. A díjakat – az óvodásoknak társasjátékot, a bölcsődéseknek és a felnőtteknek ajándéksomagot – az önkormányzat és a Kristály-völgy Egyesület ajánlotta fel. A helyszínen a szavazók közül két nevet sorsoltak ki, akik a Korzó büfé felajánlásával ajándéksomagot kaptak. A büfé zsíros kenyérral és teával vendégelte meg a jelenlevőket, majd Hidasi Réka karácsonyi dalokat énekelt az ünnepi díszbe öltöztetett téren. (ta) ■

Karácsony az otthonban

A legidősebb lakó, a 91 éves Tóth Sándor köszöntötte verssel az évek során hagyományává vált karácsonyi ünnepség résztvevőit. A Méltó Élet Esélye Idősek Otthona december 17-én délután tartotta a rendezvényt, amelyen az óvodások is daloltak és táncoltak a szépkorúaknak. A bentlakásos idősek otthonában éppúgy, mint a családban minden ünnepet közösen várnak és tartanak. Sőt, vendégeket is hívnak. Ezen a karácsonyváró ünnepen Schwartz Béla polgármester, Johanidesz Sándor, az önkormányzat népjóléti bizott-



Tóth Sándor nagy átéléssel tolmácsolta Ady Endre karácsonyt idéző gondolatait (Fotó: Györkös)

sága elnöke, Péntek Magdolna, a Szociális és Igazgatási Iroda vezetője, és dr. Kiss Zoltán gyógyszerész vezető volt a vendég.

A megjelenteket, a lakókat és hozzátartozókat Mihályi Melin-

da a Szociális Szolgáltató Központ igazgatója köszöntötte.

- Az élet ajándék és nem leszünk itt örökre, ezért minden nap egy kicsit tegyünk azért, hogy mi magunk is jobban érezzük magunkat és másoknak is örömet okozzunk - szólott az igazgató. - Ha így teszünk, kevesebb problémánk lesz és élvezhetjük a szépkorúság előnyeit.

Mihályi Melinda köszönetet mondott a támogatóknak, a gondozottak hozzátartozóinak, a munkatársainak az egész éves támogatásért, ami lehet, hogy egy jó szót, egy mosolyt, vagy egy virág elültetését a parkban, de mindenkinek jól esik, és sokat jelent.

Schwartz Béla polgármester köszöntőjében arra kérte az időseket, hogy ne a múltban éljenek, ne csak a régi családi fényképeket nézegetessék, hanem éljenek a jelenben is, keressenek olyan elfoglaltságot, ami örömet okoz számukra, szeressék a szobatársaikat, a gondozóikat. Ne takarékoskodjanak, gondoljanak saját magukra, vegyenek új ruhát, menjenek fodrászhoz, olvassanak, keressenek jó műsorokat, tegyék szebbé saját és mások életét. Az új évtől ne féljenek, várják úgy, hogy sok jót fog hozni, és mi is tehetünk azért, hogy szebb legyen a világ.

A karácsonyi műsorra a lakók ünneplőbe öltöztek. Az otthon legidősebb lakója egy Ady verssel készült.

A Vízikék óvoda Somvirág csoportjának a tagjai műsorukat adták elő, amit Varga Péteré és



Az ovisok fényt hoztak az idős emberek életébe

(Fotó: Györkös)

Csonkáné Krüztner Márta óvónő tanítottak be. A gyerekek maguk készítették ajándékot is vittek

az időseknek. A gondozók süteménnyel és finom teával kínáltak mindenkit. (ta) ■



Mindenki kapott ajándékot

(Fotó: Györkös)

Mézeskalács szív az óvodástól az időseknek

Otthonban élő idős korúaknak szerzett örömet a Vízikék óvoda nagycsoportosa, Szabó Larissa Jázmin és családja december 23-án. A kislány, édesanyja, Szabina és két nővére, a kisiskolás Szimonetta és Melisza több, mint 100 darab mézeskalács szívvel kereste fel a Méltó Élet Esélye Idősek Otthona és az Időskorúak Gondozóháza lakóit, hogy mindenkit megajándékozzon. Larisszától megtudtuk, az óvodai csoporttal többször felkeresték az időseket, hogy műsorukkal örömet szerezzenek nekik. A novemberi szereplés után támadt az ötlete, hogy karácsony előtt ő is megajándékozná a néniket és bácsikat. Elmondta tervét az édesanyjának, aki örült, hogy kislánya ennyire figyelmes. A téli szünet első

napjaiban az egész család hozzálatott, hogy elkészítse a mézeskalácsot.

- Mindhárom kislány szorgalmasan dolgozott, majd együtt díszítettük a mézeskalács szíveket - mondta az édesanya. - Büszke vagyok a kislányomra, hogy már óvodásként fontosnak tartja, hogy örömet szerezzen a környezetében élőknek.

A család Mihályi Melindával, a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ igazgatójával vette fel a kapcsolatot, aki örömmel fogadta a felajánlást. Kérdésünkre elmondta, hogy a városban működő óvodákkal, általános és középiskolákkal jó a kapcsolatuk, gyakran látogatják az otthonban élőket, ami javítja a generációk közötti együttműködést. Arra, hogy



Az idősek örültek a látogatásnak

(Fotó: Tisler)

egy gyermek családjával visszatérjen és ajándékot hozzon, még nem volt példa.

Az ajándékozást követően Larissa elmondta jókívánsága-

ikat az időseknek, majd közösen énekeltek karácsonyi dalokat. Az otthon lakói kézzel varrt babával ajándékozták meg a három kislányt. (ta) ■

Ajándék a hálás vásárlótól



Takács Jánosné az üzlet minden dolgozóját megajándékozta (Fotó: Györkös)

egykori és jelenlegi dolgozóinak, akik mindegyikét névről

ismeri. Elmondta, mindannyian kedvesek, szolgálatké-

szek, figyelmesek. Azért külön hálás, hogy amikor férje beteg volt, bármit keresett számára, ha nem volt kapható, azonnal megrendelték neki. A bolt olyan, mint egy nagy család, ahova jó betérni, hiszen a kért árucikk mellé szeretetet, jó szót és figyelmet is kap a vásárló.

A köszöntőt követően mindenkinek odaadta az ajándékát, majd boldog karácsonyt kívánt. A megajándékozottak elmondták, jól esett a figyelmesség és a kézzel készített meglepetés, de ők hivatásuknak tekintik a foglalkozásukat és természetes az, hogy mindent megtesznek a vevőkért. (ta) ■

Elismerés az idősbarát önkormányzatnak

Oklevélben fejezte ki köszönetét Ajka város önkormányzatának az idős korúakért végzett tevékenységéért az Emberi Erőforrások Minisztériumának Család és Ifjúságügyért Felelős Államtitkára, *Novák Katalin* valamint a Belügyminisztérium Önkormányzati Államtitkára, *Pogácsás Tibor*. A minisztériumok *Ajka 2019. évi Idősbarát Önkormányzat* díjra benyújtott pályamunkájában bemutatott, az idősek testi-lelki egészsége, mentális jóléte, a nemzedékek együttműködése érdekében végzett tevékenységét ismerték el. (ta) ■

KÖZVÉLEMÉNY-KUTATÁS

Változzon-e a közterület elnevezése? Mi legyen az utca, tér, telep új neve?

A helyi önkormányzatokról szóló törvény szerint közterület nem viselheti a XX. századi önkényuralmi politikai rendszerek kiépítésében, fenntartásában közreműködő személy nevét, erre utaló kifejezés, szervezet nevét.

A Veszprém Megyei Kormányhivatal törvényességi felhívásban szólította fel Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testületét, hogy a törvényi előírás alapján az alábbi 10 közterület elnevezését változtassa meg: **Élmunkás telep, Fürst Sándor utca, Hámán Kató utca, Partizán utca, Ságvári Endre utca, Úttörő utca, Úttörő tér, Kállai Éva utca, Marx Károly utca, Löwy Sándor utca.**

A képviselő-testületi döntés előtt szeretnénk megismerni Ajka város érintett lakosainak véleményét arról, hogy szükségesnek, indokoltnak tartják-e a fenti közterületek elnevezésének megváltoztatását, egyetértenek-e azzal, hogy a felsorolt nevek, kifejezések önkényuralmi rendszerhez kapcsolódnak, arra utalnak, ezzel pedig jogszabályi előírást, erkölcsi normákat, jó ízlést sértenek.

Szeretnénk tudni, hogy Önök, mint ajkai állampolgárok, igényelik-e, hogy megváltozzon annak az utcának, telepnek, térnek a neve, ahol élnek, s amennyiben igen, milyen javaslatuk, ötletük van az új elnevezésekre: **Mi legyen az utcák, tér, telep új neve?**

Kérjük, véleményüket, kéréseiket, a fent felsorolt közterületek új nevére vonatkozó javaslataikat írják meg, s 2020. január végéig küldjék meg az „utca@hivatal.ajka.hu” e-mail címre, vagy helyezték el az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal földszintjén található gyűjtőlábadában.

Ajka Város Önkormányzata
Schwartz Béla
polgármester

Kontex Kupa

Tizenhat csapat nevezett a pénzdíjas focitornára, amiket a szervezők négy csoportba soroltak. Az ajkai és környékbeli településeken kívül a szomszédos megyékből is érkeztek csapatok, sőt Turáról (Pest m.) és Siklósról (Baranya m.) is neveztek a versenyre. A csoportküzdelmek után (ahol három ajkai csapat is búcsúzott, köztük a címvédő), a legjobb nyolc csapat már a középdöntőbe érkezett, ahol nagy izgalmak után alakult ki a legjobb négy mezőnye. A nagy érdeklődéssel várt elődöntőkre és helyosztókra a sportcsarnokban került sor. Sokan szurkoltak a talpon ma-

radt egyetlen ajkai csapatnak (Joga Bonitos), és a szomszédos Magyarországnak. A másik két csapat is (a Zala megyei Vektorbau és a Baranya megyei Sugar Caffé) fordulatokban gazdag meccsek után került be a négy közé. Az elődöntők során nem történt nagy meglepetés, a papírforma érvényesült. A harmadik hely sorsa büntetők után a polányiak javára dőlt el. A döntőben a két legjobb csapat küzdelmét láthatta a szépszájú szurkolócsereg, ahol is parádés megmozdulásoknak és gyönyörű góloknak tapsolhattak a labdarúgás szerelmesei. A győztesnek járó tróféát végül is

az egész torna során kimagasló teljesítményt nyújtó Sugar Caffé csapata vihette haza a vándorserleggel együtt.

A torna legjobbjai: Tasselmájer Adrián/Sugar Caffé *kapus*, Czár Tibor/ Sugar Caffé *gólkirály* (9 gól), Tóth Gergő/Vektorbau *legjobb játékos*, Krebsz Máté/Joga Bonito *legjobb védő*. Ők alkották a torna „álmocspatát” is, két további játékosal, Tasselmájer Tamással (Sugar Caffé) és Nagy Richárdal (Vektorbau) kiegészülve. Az úgynevezett Fair play díjat a Vektorbau Invest Kft. csapata vihette haza.

Brio Galler ■

Közművesített építési telkek eladók! Már 2,5 millió forinttól!
Érdeklődni: +36 20 390 6613



Ajkait Kft. Ajka, Szabadság tér 12. IV. emelet

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel:
8400 Ajka,
Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.
az Ajkai Média
Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím:
ajkaimediakft@gmail.com

Web:
www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn
12 órakor.

PANNONJOB

VESZPRÉMBE KERESÜNK
ÉLELMISZERIPARI
PARTNERÜNKHÖZ

CSOMAGOLÓKAT

INGYENES BUSZJÁRATOK

Alapbér: br. 195.000 Ft
Cafeteria: br. 25.900 Ft
Jelenléti bónusz: br. 5000 Ft
Műszakpótlék: akár 50%
FIZETÉSI ELŐLEG
+36 20 / 282 35 70
Kölcsönzést-közvetítést
eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

III. sz. gyermek háziorvosi körzet

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a **III. számú gyermekorvosi körzet - ellátási terület:** Ady Endre utca, Árpád utca, Avar utca, Bakony utca, Bartók Béla utca, Cserhát utca, Csille utca, Csók utca, Csokonai utca, Dankó Pista utca, Dózsa György utca, Fecske utca, Fehérvári utca, Feketegyémánt utca, Fiastyúk utca, A-Fő út 56-60-ig, Fő út 101-től, Frankel Leó utca, Futó utca, Gábor Áron utca, Gyepű utca, Jókai Mór utca, Kiskert utca, Kohász utca 1-9-ig, Komáromi utca, Kórház utca, Korong utca, Kosztolányi utca, Kökény utca, Központi telep, Május 1. tér, Mező utca, Móra Ferenc utca, Móricz Zsigmond utca, Pécsi utca, Péller Pál utca, Pipacs utca, Puskin utca, Rigó utca, Ságvári Endre utca, Sport utca 1-25-ig, Téglagyári utca, Timföldgyári út, Zagytér, - gyermekorvosi **alapellátását 2019. január 01. napjától az önkormányzat helyettesítő orvosokkal biztosítja, 2020. január hónapban az alábbiak szerint.**
Telefonszám: 88/511-217

Dr. Soós Hajnalka: 2020. január 6. naptól 2020. január 12. napjáig

Rendelési idő:

hétfő: asszisztens rendelkezésre áll
kedd: 09.00 - 12.00 óráig
szerda: asszisztens rendelkezésre áll
csütörtök: 09.00 - 11.00 óráig csecsemő tanácsadás
11.00 - 13.00 óráig
péntek: asszisztens rendelkezésre áll

2020. január 13. naptól 2020. január 19. napjáig

Rendelési idő:

hétfő: asszisztens rendelkezésre áll
kedd: 09.00 - 12.00 óráig
szerda: asszisztens rendelkezésre áll
csütörtök: 09.00 - 12.00 óráig
péntek: 09.00 - 11.00 óráig csecsemő tanácsadás
11.00 - 13.00 óráig

Dr. Lukács András: 2020. január 20. naptól 2020. január 31. napjáig

Rendelési idő:

hétfő: 11.00 - 13.00 óráig
kedd: 09.00 - 11.00 óráig
szerda: 10.00 - 12.00 óráig
csütörtök: 12.00 - 14.00 óráig
péntek: 09.00 - 11.00 óráig

A változtatás jogát fenntartjuk!

Schwartz Béla ■
polgármester

Ajka város Önkormányzata eladásra meghirdeti a tulajdonát képező ajkai üresen álló ingatlanát:

Címe	Hrsz.	Alapterület (m ²)	Szobaszám	Szakértői ár (Ft)
Ajka, Kossuth L. u. 33. 2/8.	1359/A/8	48	2	11.300.000

Feltételek:

- a vételárat a végleges adásvételi szerződés megkötésekor egy összegben kell megfizetni,
- vagy a vételár legalább 30%-át, az adásvételi szerződés megkötésekor egy összegben, a fennmaradó vételárhátralékot pedig a szerződés megkötésétől számított 60 napon belül kell megfizetni,
- a hirdetmény megjelenésétől kezdődően folyamatosan lehet vételi ajánlatot tenni,
- a lakásokra vételi ajánlatot legkésőbb **2020. január 20-ig** lehet benyújtani,
- csak pályázati úrlapon benyújtott pályázatok érvényesek (pályázati űrlap az Ajkait Kft. 8400 Ajka, Rákóczi u. 8. irodájában átvehető),
- a pályázatokat **zárt borítékban, kérjük szíveskedjenek benyújtani, a borítékra az ingatlan címét kérjük ráírni,**
- a pályázatokat az értékesítéssel megbízott szerv 30 naptári napon belül bírálja el,
- A lakások megvásárlásával kapcsolatos egyéb részleteket Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 28/2015. (XII.10.) számú az önkormányzati lakások bérletéről és elidegenítéséről szóló rendelete tartalmazza. A rendelet megtekinthető Ajka város Önkormányzatának honlapján, www.ajka.hu vagy a Polgármesteri Hivatalban (8400 Ajka, Szabadság tér 12.).

Az értékesítés egyéb részleteiről érdeklődni lehet telefonon és személyesen munkaidőben:

Ajkait Befektetési és Fejlesztési Kft.
Pákey László Tel.: +36/20-481-4740
8400 Ajka, Rákóczi u. 8.
Tel: 06/88-750-550

Sikerrel kezdték az évet a női kosarasaink

■ Női felnőtt kosárlabda csapatunk számára remekül indult az év. Kedden még a pezsgős poharakat koccintgatták, hétvégén azonban a Novomatic Arénában léptek pályára a Sportdarázs alakulata ellen a női NB I/B 11. fordulójában. A soproniak a tabella közepéről várhatták a meccset 5 győzelemmel és ugyanennyi vereséggel. A Veszprém megyei alakulat a tabella harmadik helyéről vághatott neki a találkozónak.

A mérkőzés kezdetén Székely-Horváth Zsuzsanna borzolta a hazai szurkolók kedélyeit egy gyönyörű hárompontos-sal. A harmadik percben Varga Kamilla javított az eredményen sikeres közeli próbálkozásával. Az Ajka magabiztosan ment előre, helyzeteiket kihasználták és szépen kényszerítették hibára a hazaiakat. A sorozatos labdaeladásokkal és a kihagyott büntetővel mentálisan gödörbe került a Sportdarázs. A negyed végéig nem sikerült összekapniuk magukat, minden az ajkaiak terve szerint alakult, így nem volt meglepő a 10-24-es első negyed. A második játék-részben a szerencse átpártolt a hazai térfele, ekkor Rónaszéki Szilvia csapatának nem jött ki jól a lépés, eladott labdák, sikertelen próbálkozások követették egymást. Nem csoda hogy a második játékrészben csupán 6 pontot sikerült szerezniük lányainknak, míg a Sopron 14 pontot dobott. Jókora jött a félidő, hiszen mentálisan rendbe kellett rakni a játékosokat mindkét oldalán.

A harmadik játékrész nagyon izgalmas ütközetet hozott. Az Ajka 12 ponttal is meg tudott lépni, de a hazaiak még fel tudtak zárkózni hat pontos különbségre. Az utolsó játék-részre jöttek el mégis a valódi izgalom. Bakó Patrícia büntetővel kezdte halványítani a különbséget, majd sikeres középtávú próbálkozásával 3 pontra felzárkóztak a soproniak. Székely-Horváth büntetői sikeresek voltak, a kegyelemdőfést pedig Zsovár Orsolya vitte be

a házigazdáknak, mivel a mérkőzés vége előtt három perccel 3 pontos próbálkozása sikeresnek bizonyult. Ekkora már elfogyott a hit a soproni csapatnál. Pontok akadtak be egyik és másik oldalon, de a mérkőzés kimenetelén már nem tudtak változtatni. Sportdarázs-Ajka 51-64. Ezzel az ajkai csapat megőrizte 3. helyét a tabellán.

Hollós Dániel (Sportdarázs): Nagyon készültünk a mérkőzésre, mondhatni a legerősebb csapattal tudtunk felállni az Ajka ellen. Nagyon rosszul kezdtünk ami megpecsételte a további sorsunkat. Csak a második negyed közepétől sikerült felébrednünk csipkerózsika álmunkból, amikor sikerült is az ajkai játékosokat 6 ponton tartani! A második féldőben több kísérletünk is volt felzárkózni ellenfelünkre, de ma nem volt meg az átütő erő a csapatomban, hogy átbillenjünk a holtpontra. Az sem segített rajtunk, hogy 2-3 perccel fúj-ták ki meghatározó embereinket. Tanulságos mérkőzés volt számunkra, gratulálók az Ajka csapatának! Sok munka áll meg előttünk, próbálunk a következő héten idegenben javítani!

Rónaszéki Szilvia (Ajka): Sima győzelemnek indult, de a Sopron ötemberes, faultatáron való védekezésével nem tudtunk mit kezdeni, így egy szoros küzdelem alakult ki. Sok személyi hibával játszottak a hazaiak, és ezzel a mi mal-munkra hajtották a vizet. Gratulálók mindkét csapatnak, jó mérkőzés volt!

balogh ■

Gyerekek hangversenye volt a katolikus templomban

A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola december végén tartotta hagyományos hangversenyét a zsúfolásig megtelt tószokberendi katolikus templomban.

Horváthné Tilhof Gyöngyi igazgatóhelyettes köszöntötte a megjelenteket a rendkívüli hangulatot árasztó katolikus templomban, ahol megtiszteltetés a szereplés minden résztvevő gyermek számára. Ugyanakkor nagy élmény hallgatni a csengő énekeket, a zeneszerzők dallamát, ritmusát a több, mint 200 éves falak között.

A katolikus tanintézet zeneiskolába is járó növendékei közül Haász Viktória, Kanyár László, Szeiler Márk, Németh Ákos és Kiss Eszter mutatkozott be elragadó hangokkal. Fel léptek a 2. osztály furulyásai Kéthelyné Tölgyesi Gabriella betanításában, a Garaboly néptáncsoport énekesei Tahin Il-dikó felkészítésével, az iskola énekkara Németh Noémivel, és a tanári kórus Szincskák-Lukács Fruzsinnával. Idén is remek műsort adott a Zeneiskola Ifjúsági Fúvószenekara Szücs Krisztián vezényletével.

Zongorán kísért Kovácsné Pogány Kinga, dr. Lukács Andrásné, Szücs Krisztián. További közreműködők Németh László, Peternics-Sümei Rita, Szkurszkyne Szurdi Judit voltak. Szokatlan, ugyanakkor kellemes hangzású volt Emili Borres francia nyelvű éneke. Szlotka Blanka szavalata, pedig elhozta a templomba a líra ünnepi fényeit.

Az elhangzott kellemes, meghitt dalokkal, muzsikával a templom hallgatósága, a szülők, a nagyszülők, a település lakói hazavitték a megszólaló angyalok tiszta hangját, szeretetét, amely, ha rövid időre is, de melegséget áraszt a családok életében.

Cs.B.É. ■

Bányászattörténeti előadás Padragon

■ Nagy érdeklődéssel kísért szakmai napot tartottak a 110 éve történt ajka-csingervölgyi, 55 halálos áldozatot követelő bányakatasztrófára és áldozataira emlékezve 2019. december 10-én Padragkúton, a Művelődési Házban.

A rendezvényen Németh György bányamérnök, a Veszprémi Szénbányák nyugalmazott vezérigazgatója „Az 1909-es január 14-i bányatűz Ajka-Csingervölgyben” címmel tartott előadást. A témát már korábban több is feldolgozták, közöttük Nagy Lajos „Az ajkacsingeri siralomvölgy” című, 2009-ben megjelent emlékkönyvében.

Az elhangzott szakmai előadás az egykori szerencsétlenül járt ajkai bányászok, áldozatok és hősök emléke előtt kívánt tisztelni és újraértékelte az eseményekre vonatkozó korabeli, illetve az azóta született néhány megállapítást

és előítéletet. Az előadó felhívta a hallgatóság figyelmét: ahhoz, hogy ezt meg lehessen tenni, ismerni kell a 20. század eleji ajkai bányászat technikai fejlettségét. Ebben az időben a bányabeli világítás nyílt lán-gú eszközökkel történt. Ennek legelterjedtebb eszköze a karbidlámpa mellett a bányász olajmécses volt. A bányamécses nagyon sok bizonyított bányatűz okozott, közülük a legsúlyosabb 1892-ben, a csehországi Příbram ezüstbányájában következett be, 319 halálos áldozattal. A világító eszköznek vélhetően nagy szerepe volt az ajka-csingervölgyi tragédiában is.

Az előadó az eddigi értékelésekkel szemben a tragikus eseményeket időrendben vizsgálta az ajkai bányáuzem átnézeti térképe segítségével. A rendelkezésre álló adatok felhasználásával az emberek bányából történő kimenekítésének folyamatát számításokkal és diagramokkal mutatta be. A tragédia okaira vonatkozó korábbi megállapítások nagy részét szakmai és műszaki érvekkel kérdőjelezte meg.

A korabeli bányahatósági határozatban az szerepel, hogy a tűz oka ismeretlen, a mentés során mulasztás nem történt, és a katasztrófa elhárításában sokan hősiesség magatartást tanúsítottak. A határozatból a mai kor visszaemlékezője azt olvashatja ki, hogy jóindulatú megközelítésben a bányahatóság nem akarta a bányászok közösség tragédiáját

felelősök megnevezésével és elítélésével súlyosbítani.

Az előadást követő hozzászólásokban a jelenlévő bányász szakemberek egyetértettek az előadó szakmai érveivel. Saját gyakorlati példáikon keresztül igazolták a katasztrófát érintő új felvetések helyességét. A hallgatóság azonosult a véleményével is, hogy a bányahatósági határozattal kapcsolatos esetleges kétségeinket felretelve fejtek hajtunk bányász elődeink helytállása előtt. A bányászat korabeli adottságai mellett tették dolgukat szorgalommal, szaktudással, gyarló emberi hibákkal. Vészhelyzetben fegyelmelmenten végsőig kitartottak, a mentésben pedig életük kockáztatásával is próbálták bajba jutott társaikon segíteni.

Horváth Károly ■

Egy év alatt az élmezőnybe jutottak



A sportolók és szüleik az évzárón

(Fotó: Tisler)

Aki tud küzdeni, nem ijed meg a nehézségektől, kitartó és áll mellette egy elhivatottakból álló csapat, annak semmi sem lehetetlen. Ezt bizonyította be az Ajkai Asztalitenisz SE vezetése és tagsága 2019-ben - fogalmazta meg Ughy Zoltán alapító az egyesület évzáróján a Babucska közösségi házban december végén. A csapat ja-

nuárban szinte a semmiből indult, év végére azonban már 40 érmmel, köztük 12 arannyal, valamint az ország élvonalában jegyzett versenyzővel, Kiss Csengével büszkélkedhetett. Ughy Zoltán az év első napjaiban még nem tudta, hol tarthatja az edzéseket. Az önkormányzat sietett a segítségére. A felkészüléshez termet

biztosított az egykori Fekete iskolában. Februárban felvételt hirdettek, amire sokan jelentkeztek. Persze volt, aki néhány edzés után úgy gondolta, hogy nem ez az ő sportága és gyorsan lemorzsolódott. Áprilisra már körvonalazódni látszott, hogy ki marad, ki vállalja az egyre nagyobb erőfeszítést igénylő munkát. Hamarosan jöttek is az eredmények, amelyek újabb lökést adtak az egyesület működéséhez. Megérkezett a támogatás az önkormányzattól, segített a Sportváros Nonprofit Kft., vállalkozók, magánszemélyek és természetesen a sportolók szülei is „odatették magukat”. Az első év eredményeinek mérlege szinte alig hihető. Kiss Csenge 7, Mátyás Gergő és Tehel Kornél 2, Kázmács Bence 1 aranyat nyert a különböző versenyeken. Csengét meghívták a magyar reménységek válogatott keretébe is.

A mostani évzárón minden

sportolójuk kapott valamilyen jutalmat.

Köztük Kiss Csenge négy-szeres országos dobogós helyezett, sokszoros régiós és megyebajnok, aki saját U11 korcsportján túl az U13 és az U15-ben is bizonyította tudását, Dunántúli egyik legjobb asztaliteniszese. A régió második legjobbja is ajkai, Vörös Zsóka háromszoros bronzérmes. Mátyás Gergő kétszeres régióbajnok, Takács Mátyás kétszeres második helyezett. Tehel Kornél megyei diákolimpiai és kisújonc páros megyei bajnok, kétszeres régió harmadik helyezett, Marsi Armin kétszeres régió és diákolimpia bronz érmes. Kázmács Bence kisújonc páros megyei bajnok és diákolimpiai ezüst érmes.

Januártól ismét kitartóan edzenek, hogy 2020-ban ismét szépen csillogó érmekeket szerezzenek klubjuknak.

(ta) ■

Ünnepek között is biliárdoztak

■ Játsszani mindig jó, ám az embereknek sokszor nincs idejük arra, hogy elővegyék kedvenc társaikat, kártyákat. Az ünnepek kiváló lehetőséget nyújtanak a közös családi, baráti időtöltésre. Az ajkai biliárdosok azt vallják, hogy évközben és év végén is érdemes játszani, hiszen egy jó mérkőzés nem csak izgalmat, de barátságokat és szép emlékeket is hoz, így ők minden alkalmat megragadnak, hogy utolsóként rakhassák el a fekete nyolcast.

Ajkan évek óta hagyomány, hogy egyéni versennyel zárják a sportág kedvelői az évet, így karácsony és szilveszter között két vendéglátó egységben is „gyakoroltak” a játékosok, hogy a legjobb formájukban legyenek a december 28-ai megmérettetésen, amit már húsz éve a Bisztróban tartanak.

Az idei versenyen 23-an - köztük egyetlen női versenyző - szálltak harcba az értékes

ajándékokért az egész napos, négy körös versenyben, amelyet két nyerős, egyenes kiesős rendszerben tartottak. A mérkőzéseket az Ajkai Városi Biliárd bajnokság elnöke, Heffler Zoltán irányította önkéntes játékvezetők segítségével.

Az évzáró kupán Rocky vitte a pálmát, akit Domnai László és Porkoláb Zoltán követett a képzeletbeli dobogón.

Mencshelyen is tartottak évzáró biliárdversenyt, ahol



Kevés nő tud banni a dákóval

(Fotó: Györkös)

többen is elindultak az ajkai játékosok közül. Érdemes volt utazniuk, ugyanis begyűjtötték az első (Porkoláb Zoltán) és a második helyezést (Vers József).

Az ajkai biliárdbajnokság tavaszi fordulója január 11-én, 16 órakor kezdődik. Várják a szurkolókat. Bővebb infó a fordulokról a Bisztróban kérhető. SzR. ■

Szóljon a szeretetről a karácsony



Pék Ramóna előad

(Fotó: Györkös)

A szeretetről, az összetartozásról, az ünnepről szól a Gyepesi Örökségünk Egyesület által szervezett bakonygyepesi adventi koncert, amelyet december 17-én teltház előtt tartottak a művelődési házban. A résztvevőket és a szereplőket *Áment Márton*, az egyesület elnöke köszöntötte, aki a testvéri szeretetről mesélt el egy történetet.

Gröbérné Adorján Renáta kórusvezető köszöntőjében

elmondta, hogy az esti műsor mondanivalója a szeretet köré épül, ugyanis ez a legszebb és legnemesebb érzés a világon. Szeretetet adni és kapni egyszerűnek hangzik, megvalósítani mégis nehéz. A hétköznapi életünkben kitölti az életünket a munkahely, a család, a napi teendők, a gondok. Életünkbe belopóznak a sűrű hétköznapiak. A karácsony, ami nem csupán egy ünnep, hanem egy érzés, egymáshoz vezet bennünket.

Nem az ajándék mértéke teszi boldoggá a karácsonyt, hanem a szeretet.

Az ünnepi műsorban közreműködött *Pék Ramóna*, *Pékné Nyíró Anita*, a bakonygyepesi nyugdíjas klub, citerán pedig *Ferenczi Károly*. Kizmus Mihályné és Rábaközi Jánosné verset mondtak. A szervezők köszönetet mondtak *Pék Attilának*, a városrész önkormányzati képviselőjének az egész évben nyújtott támogatásért. (ta) ■

Új év köszöntő operettgála

Szeretettel várunk minden kedves vendéget az Orfeum Vándorszínpad újévi gálaműsorára január 16-án 18.00 órakor a művelődési központ színháztermében.

A népszerű sztárok közül fellép *Kalocsai Zsuzsa* primadonna, kinek partnereként hallható lesz *Bálint Csaba* tenor, valamint *Oszvald Marika* szubrett, *Kossuth- és Jászai Mari-díjas magyar színésznő*,

operett énekes, érdemes művész, a Halhatatlanok Társulatának örökös tagja. Láthatjuk majd *Csere László* táncos-komikust, *Jászai Mari-díjas magyar színész és Birinyi Mónika* szubrettet, aki bájával és csodás hangjával ellágyítja a közönség szívét.

A műsorban továbbá fellép az Orfeum Vándorszínpad táncára a világot járt, szem-

káprázató jelmezekkel, a Pesti Vigadót idéző fényűző díszletek előtt - ahol rózsák és orchideák özöne ékesíti a színpadot - a hagyományos operett világa elevenedik majd meg. Az „Orfeum Vándorszínpad” név mára már fogalom és garancia is egyben, mely a mindennapok gondját feledtető estre invitálja a nagyérdeműt.

Jegyvásárlás: a művelődési központ információs központjában, valamint interneten az alábbi linken: <https://www.ticketportal.hu/event/>

Új év köszöntő

Ajka város Önkormányzata szeretettel hív és vár minden kedves vendéget új év köszöntő rendezvényére 2020. január 10-én 16.00 órakor a művelődési központ színháztermébe!

A programban vendégünk lesz *Gájer Bálint* zenész, énekes, majd *Schwartz Béla* polgármester új év köszöntő beszédét hallhatják.

A rendezvényen való részvétel ingyenes, de regisztrációs jegyhez kötött, melyek a művelődési központ információs pultjánál igényelhetők.

Színházi előadás

Pannon Várszínház művészeinek előadásában a Hair című musical január 11-én 18.00 órakor kezdődik a művelődési központ színháztermében.

A világhírű musical *Likó Marcell* és *Marton Livia* új dalszöveg-fordításaival, *Vándorfi László* magyar szövegkönyv változatával kerül bemutatásra.

A főhős Claude Bukowski, egy kivándorolt család sarja behívót kap. Katonának kell állnia, háborúba kell mennie egy soknemzetiségű Közép-Európából a soknemzetiségű Amerikába sodródó fiatalembernek. New Yorkban egy, szabadságvágyát sokfélefépp megfogalmazó, identitását kereső fiatal társaságba csöppen. A Berger vezette csapat a bevonulás előtt elégeti behívóját és ezt várják Claude-tól is. Lázadnak és szenvednek tőle – önazonosságukat keresik, közüket saját hazájukhoz. Tréfák, bulik, szerelem és barátság kísérik hőseink útját a megdöbbentő végkifejletig, miközben emblematikussá nemesült, világhírű dalok szólnak meg, élőzenei kísérettel.

Az eredeti New York-i bemutató producere Michael Butler volt. A színdarab Magyarországon a Theatrum Mundi Színházi és Irodalmi Ügynökség közvetítésével kerül színre.

Berger: Kékesi Gábor / Horváth Dániel

Claude: Sente Árpád Csaba

Woof: Gábor Márkó / Horváth Dániel

Hud: Ekanem Bálint Emota / Kovács Gábor

Jeanie: Kárpáti Barbara

Sheila: Becz Betty / Telegdi Kamilla

Jegyek igényelhetők az ajkai művelődési központ információs részlegén (88-210-252), valamint a 88-889-182 telefonszámon (Veszprém, Pannon Várszínház).

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezhetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

Kultik

Ajkai Mozi műsora

2020. január 9 - 2020. január 15.

Árok 2D - amerikai akcióthriller, dráma, 95 perc (16) - **vetítési időpontok: minden nap 18:35.**

Botrány 2D - kanadai-amerikai életrajzi dráma, 108 perc (16) - **vetítési időpontok: minden nap 20:30.**

Jexi - Túl okos telefon 2D - amerikai vígjáték, 84 perc (16) - **vetítési időpontok: minden nap 14:30.**

Jumanji - A következő szint 3D - amerikai családi kalandfilm, 114 perc (12) - **vetítési időpontok: minden nap 16:15.**

Latte és a titokzatos varázskő 2D - német animációs film, 81 perc (6) - **vetítési időpontok: szombat és vasárnap 12:30.**

Művelődési házak

Január 10-én 16.00 órakor Ajka város Önkormányzata új év köszöntő rendezvénye a művelődési központ színháztermében.

Január 11-én 18.00 órakor a Pannon Várszínház Hair című musicalje a művelődési központ színháztermében.

Január 16-én 18.00 órakor az Orfeum Vándorszínpad újévi gálaműsora a művelődési központ színháztermében.

Január 22-én 17.00 órakor ünnepi műsor és az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállításának megnyitója a Magyar Kultúra Napja alkalmából a művelődési központ kiállítótermében.

Civil Ház programja

2020. január 13-tól, január 19-ig

Január 13. hétfő

10.00 Kézimunka és Foltvarró KLUB

16.00 Kanga Hidas Petra

16.30 iskola előkészítő

17.00 Informatika Robot Technika (Rádióklub) Balácsi Gergely

17.45 PILATES Bognár Adrienne

18.00 Meridián torna Vajda Zsuzsanna

19.10 KARDIO BOX Bognár Adrienne

Január 14. kedd

10.00 Pöttöm Polgárok

11.00 Pöttöm Polgárok

14.30 Légpuska lövészet

15.00 Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub

16.00 Modellező Szakosztály Illési Oszkár

16.30 Thai-Boksz Szilágyi Arnold

17.45 TRX Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

19.10 DUCI ZSIRÉGETŐ TORNA Bognár Adrienne

A Cápáknál még a szülők is vízbe ugrottak...



Kint vannak a vízből...

(Fotó: Györkös)

Vidám hangulatban búcsúztatta a 2019-es esztendőt a Cáva Vízilabda Klub, ahol a csapat tagjain túl a szülőket is várták az edzők egy kis vizes mulatságra. Az ajkai pólosoknál évek óta hagyomány, hogy nagycsaládként, együtt értékelik az évet, majd közösen ugranak medencébe, ahol az apukák is megcsillogtathatják játéktudásukat csemetéik ellen.

Bemelegítésként díjazták a szezon legjobb játékosait az egyesületen belül. Az edzők az edzés-meccs teljesítményeket, szorgalmat és eredményességet nézve jutalmazták a fiatalokat. A 2004/5-ös korcsoportból *Mészáros Júlia* bizonyult a legügyesebbnek, a 2006-os

gyermekcsapatban *Pál Botond* hozta ki magából a legjobbat, míg a 2008-as korosztályban *Czendrei Kornélt* tapsolhatták meg a többiek.

A várva várt szülő-gyerek meccsre szép számmal érkeztek apukák, hogy a vízbe ugorjanak, és együtt játszanak fiaikkal és lányaikkal. Az anyukák inkább a szurkoló szerepkör mellett döntöttek. A rendhagyó „találkozóznak” évről évre nagy sikere van, hiszen ilyenkor a szülők megtapasztalhatják, hogy gyermekeik milyen keményen dolgoznak évközben, na és hogy néhány perc is milyen kimerítő tud lenni a vízilabdában, ha valaki igyekszik összpontosítani. Kívülről nem tűnik nehéznek, de

aki még nem próbálta, annak nem kis erőfeszítés egyszerre víz fölé maradni, úszni, labdát elkapni, passzolni és esetleg még gólt is löni, na meg levegőt venni, úgy, hogy mások is vannak a medencében... A játékelmény és a nagy sztorik ilyenkor mindig garantáltak, ez pedig még inkább összehozza az egyesületet és a családokat.

Az edzők szerint jobb csapatépítő program nem is lehetne ennél, így 2020 végén is biztosan megtartják majd.

Addig azonban még sok meccs vár a gyerekekre, tehát nem is kívánhatunk más, mint hogy hajrá Cápák, idén is sok sikert!

SzR. ■

Ajka a sakk erős bástyája



A gyerekek négy korcsoportba osztva játszottak

(Fotó: Györkös)

(folytatás az 1. oldalról)

Az elnök kérdésünkre elmondta, hogy ez már valóban a múlt, hasonló nagygárdák egyelőre nem gyűjtögetik az Élő-pontokat a nemzetközi sakkversenyeken. Ennek ellenére, hogy 2024-re, amikor Magyarország rendezhet sakkolimpiát, összejöhöz egy olyan csapat, amelyik a legjobbak között is megállja a helyét. Veszprém megyében korábban Tapolca vitte a prímet, de mára Ajka lett a sakkélet fellegvára, igen komoly versenyeknek helyszínül szolgálva, ezzel az országos sakkterképen is a „spitzen”

lis” jelzöt - bízik abba, hogy a tizenharmadik alkalommal megrendezett ajkai sakkkupa is hosszú jövő elé néz.

- Két éve, mikor feljutott a Bányász az NB I/B-be, természetesen meg kellett erősítenünk a csapatot, ami néhány „idegenlégiós” leigazolását is szükségessé tette - emlékezett vissza Mihályfi Gábor (Ajka Bányász Sportkör Sakk Szakosztály) a verseny egyik szervezője, a közelmúlt eseményeire. - Velük olyan színvonalú csapat állt össze, ami a nemzeti bajnokság második osztályának a megnyerésére is képes lehet. Köztük több ajkai



Előtérben a játékosok, háttérben a nyeresemények

(Fotó: Györkös)

van. Perkovits Géza szerint Ajkán az utánpótlás nevelés jó kezében van, kiváló szakemberek irányítják, akik nem csak sakkolni tudnak, de a nevelőmunkában is évek óta jól teljesítenek. Amerikai párhuzammal élve - ahol ha egy eseményt már tizedik alkalommal rendeznek meg, használhatja a „tradicioná-

kötődésű játékos - Csaba Árpád, Kozma Károly és Kaufmann Attila - található, aki nem a városban élnek már, de „tősgyökeres” ajkainak tekintetők. De vannak „feltörekvő” ajkaiak is, például Gaál Zsóka, akit két évvel ezelőtt sikerült a tapolcai nevelő egyesületétől visszaszerezni.

Természetesen Mihályfi Gá-

bor is tisztában van a „vonzó” és tapasztalt sakk mesterek fontosságával, mint amilyen *Hardicsay Péter*, aki szintén megfordult már Ajkán (a Schnur Sakkegyletben játszott) és legutóbb, múlt év novemberében megszerezte a rapid országos szenior bajnoki címet. Az ő örökébe lépett *Kosztolány Gyula* FIDE mester, aki Tapolcáról átjárva, hetente két alkalommal nevelgeti a jövő reménységeit. Egyik neveltje, a jövő reménysége Somogyi Barbara, aki ugyan bakonyjakkói, de így közel van Ajkához... Igazoltak fiatalokat is Ajkára, köztük *Pásthy Áront*, aki Dunajvárosból jár Ajkára sakkolni. Veszprémből érkezett *Kolimár Kristóf*, akit Mihályfi ugyancsak „örösi tehetségnek” tart. (Utána néztem a *chess.hu-n* *Kolimár eredményeinek*. *Úgy találtam, hogy ahol tavaly elindult, mindenhol nyert - a szerk.*) Gaál Zsóka-val együtt most ő is az NB I/B-s Bányászt erősíti és ebben a szezonban még egyikük sem kapott ki.

A jövő sakk életének alapját fiatalok számára játéklehetőség biztosításra egyébként egyfajta előírás is, amit csak helyeselni lehet.

Azzal egyet lehet érteni - amit Mihályfi Gábor is állít, hogy a sakk sok mindenre megtaníthatja az embert, ami megváltoztathatja, vagy éppen jó merbebe terelheti az ember életét. Amellett, hogy tornáztatja az agyat, fejleszti a küzdőképességet, megtanít örülni a győzelemnek, ugyanakkor elfogadni a vereséget.

Mivel Ajkán jelentős a zenei nevelés szerepe is, nem tudtam elkerülni a kérdést, ami a sakk és a zenei tudás kapcsolatát jelenti. Köztudott - vagy sem -, hogy Portisch Lajos kiváló operaénekes, Erkel Ferenc zeneszerző pedig a sakk szerelmese volt, az 1850-es években a „magyar sakkozók rangelsője” és a magyar sakkélet vezéralakja volt. És ez csak két példa.

- Vannak ismerőseim, akik kiváló zenészek és mellette sakkozók - felelte kérdésemre Mihályfi Gábor. - Ajkán azonban nagyon sok sportolási le-

hetőség kínálkozik, amelyek közül nehéz választani. Van közöttünk tájfutót és vízilabdázó fiatal ember is, akik kiválóan sakkoznak.

A sakkélet szervezői elé sok feladatot állít már a január is. Még ebben a hónapban kerül megrendezésre a Koloszár emlékverseny, az országos szenior bajnokság, a hónap végi országos diákolimpia és néhány héten belül sor kerül az ötödik Csaba Árpád emlékversenyre is, ami már harmadik éve országosan jegyzett bajnokság, nagy pénzdíjakkal. Megrendezésekor néhány napra Ajka jelenti az országos sakkélet középpontját. Legutóbb hetven címviselő és a negyven magyar nagymester közül tizenhét volt jelen - ahogy Mihályfi fogalmaz - az „országának a krémje”, köztük olimpikonjaink is.

Az NB I. B jelenlegi állásáról Mihályfi Gábor elmondta, hogy eddig hat fordulóra került sor, és még öt van hátra. Eddig egy „kisiklása” volt a Bányásznak, Komlón. Ott kaptak egy velük körülbelül azonos játékerőt képviselő csapattól. Mentségükre legyen mondva, hogy két ifjúsági versenyzőjük Tallinban küzdött egy korcsoportos Európa bajnokságon, azaz „igazoltan” voltak távol. A hatodik fordulón azonban sikerült feledtetniük a balsikert, így most a harmadik helyen állnak, de hátra vannak még az igazi riválisokkal vívandó fordulók, tehát még bármi megtörténhet...

Természetesen váltottunk néhány szót *Czinger Sándorral* (Ajka Városi Amatőr Schnur Sakkegylet), városunk sakkéletének fáradhatatlan szervezőjével is, aki nem mellesleg a Veszprém Megyei Sakk Szövetség alelnöki tisztét is betölti, és ezen a hétvégén is meghatározó egyéniségként vett részt a MAL Kupa lebonyolításában. Elárulta nekünk, hogy jelenleg Tapolcán van a legerősebb bázisa az utánpótlásnak, szavaival élve „nagyon sok tehetséges gyerekkel és elkötelezett segítővel”, de ezen a téren Ajkának sincs szegyenkezni valója. Ha



A MAL Kupa megnyitóján: Czinger Sándor, Mihályfi Gábor, Bujtor Balázs és dr. Perkovits Géza

(Fotó: Györkös)

tehetségre bukkannak, azonnal szerepeltetik is a megyei bajnokságban, hogy szerezhessen versenytapasztalatot. Szerinte könnyű valakit elriasztani egy sportágtól, keményebb dió annak megszeretése, de itt az utánpótlást nevelők tudnak jó eredményeket felmutatni. Arra nézvést nem tud receptet mondani, hogy a gyerekeket hány éves koruktól érdemes bevezetni a játék rejtelmeibe, mert van, akinél már óvodás megmutatkozik a játék iránti affinitás, de ez 10-14 éves korban is „előjöhethet”.

Igazából felső határ sincs, a legidősebb játékos ajkán már 86 éves, de a megyében nem ő a legidősebb. Ajkán már az óvodában is van lehetőség megismerkedni a játék szabályaival, de az év során számos eseménnyel hívják fel a fiatalok figyelmét a sakkozás szépségeire.

Talán kevesen tudják, hogy Czinger Sándor már második elemista korában (még

„előző életében” egy kis alföldi faluban) megismerkedett a sakkal. Sajnos nyolcadikos korában az a „baleset” érte, hogy mindenkit legyőzött a faluban és elhitte magáról, hogy mindent tud a sakkról. Szerinte setében is az az igazság érvényesült, hogy „aki nem tanul meg rendszeresen versenyezni, az elmegy szervezőnek, vagy játéktehetőnek...” Ő inkább az utóbbi mellett tette le a voksát. Úgy látja, kétféle sakkjátékos van, a taktikus és a stratégia. Előbbi a matematikát, utóbbi a saját fantáziáját helyezi előtérbe a játszmák során. Sokat változtak a felkészülés lehetőségei az elmúlt évtizedekben, nem véletlen, hogy míg korábban negyven éves korában értek el a sakkozók a csúcusra, ma Internet világában ez már 13-14 éves korra bekövetkezhet (ezért is ment el Portisch kedve az egészségtől - a szerk.).

L. S. ■

Eredmények a XIII. MAL Kupán

Több mint 80 résztvevő képviselte Veszprém megye csapatait. A legfiatalabb résztvevő 7 éves, a legidősebb 86 éves volt. Az eseményt az Ajka Sportváros Nonprofit Kft, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ és a Bányász SK Ajka rendezte.

Helyezettek: I. Bányász Sportkör Ajka „A”, II. Tapolca VSE „B”, III. Balatonfüredi Sport Club, IV. Bányász Sportkör Ajka „B”, V. Bányász Sportkör Ajka „C” csapata.

Legeredményesebb női játékos Kissné Simon Bernadett (3,5 p), **legeredményesebb ajkai játékos** Marton József (5,5 p), **legeredményesebb senior játékos:** Paksa Rudolf (5,5 p), **legidősebb játékos:** Szabó Vilmos (2 p). A **legtöbb játékosal érkező csapat** a Szabadgyalog (Pápa) csapata volt.

Változások az FC Ajka keretében

A téli szünet ideje alatt több változás is történt az NB II-ben szereplő futballcsapatunknál. A távozó listáján eddig három név szerepel. Az első távoztót senkinek sem kell bemutatni, hiszen *Pákai Gergő* 2005 nyara óta volt az FC Ajka játékosa. Pákai több százszor húzhatta magára a Veszprém megyei alakulat mezét,

és védő léte több mint 40 találat fűződik a nevéhez. Utoljára a Pápai Perutz kapuját vette be. Gergő az ősszel kevesebb játéklehetőséghez jutott és a jövőben munkahelyi elfoglaltsága sem tenné lehetővé a folytatást, így arra az elhatározásra jutott, hogy 35 évesen felhagy a profi labdarúgással.

Második biztos távozója a bakonyi alakulatnak *Szabó Norman*. A 21 éves játékos nyáron érkezett a Vác FC-től, azonban nem tudta beverekednie magát a kezdőcsapatba, így a több játéklehetőség érdekében kérte szerződése felbontását, amibe a klub beleegyezett. Szabó az FC Ajka színeiben 19 percet töltött a pályán csereként a bajnokságban.

A harmadik távoztót sem kell bemutatni senkinek. *Major Norbert* közel egy évtizedig állt az FC Ajka szolgálatában. A rutinos támadó közel 70 találatot szerzett a zöld fehér mezben. Legsikeresebb idején a 2014/2015-ös volt, amikor a magyar másodosztályban a góllövőlista 8. helyén zárt 11 találattal. Információink szerint várhatóan Veszprémbe igazol. **bd** ■

A bányászserencsétlenség áldozataira emlékeznek

Az 1909. január 14-i, 55 áldozatot követelő bányászserencsétlenség 111. évfordulójára emlékeznek az egykori bányászok és a hagyományörzők a Csinger-völgyért Egyesület szervezésében január 14-én délután 3 órakor a parkerdőben, a Bányászati Múzeum udvarán. A megemlékezésen beszédet mond *Dorner László* alpolgármester, majd a hagyományörzők koszorúznak és méceszt gyújtanak.



Ajkai Szó

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.



Lapszél

Elkel egy kis segítség

A Gőbölös Sándor Kupa szervezői a nyilvánosság-hoz fordulnak segítségért. Január 10-én pénteken, a kora esti órákban a szülőket várják 5 minipálya felállításához, ragasztásához a Fekete-Vörösmarty Iskola tornacsarnokába. A verseny napján (11-én szombaton) jegyzőkönyv-vezetőre és játékvezetőre is szükségük lesz. Várják az U15, U17 és NB-II-es játékosokat.

Segítség a menhelyen élő kutyáknak

A menhelyen örökbe-fogadókra váró kutyák állatorvosi költségeinek a fedezésére fordítják azt a 49 ezer forintot, amelyet a Buksi-suli foglalkozásain részt vevő kutyák gazdái gyűjtöttek tavalyi utolsó foglalkozásukon. Az összeget Papné Takács Ágnes a Buksi suli vezetője adta át Antal Laurának, a Vahur állatmenhely vezetőjének az év végén. (ta)

Nem vagy az unokám! Nem versz át!



A rendőrség tanácsai arra az esetre, ha valakitől unokája, hozzátartozója nevében telefonon kérnek sürgősen nagyobb összeget

Járni utána, hogy valóban baj van-e:

Tegyél le a telefont, majd hívja fel hozzátartozóját!

Tegyén fel ellenőrző kérdéseket:

Hogy hívják? Mikor született? Mikor találkoztunk utoljára?

Ne hagyja, hogy sürgessék, próbáljon nyugodt maradni!

Hivatalos személy nem kér pénzt! Se rendőr, se mentő, se tűzoltó. Ha felmerül, hogy bűncselekményt próbáltak meg elkövetni ön vagy hozzátartozója sérelmére, hívja azonnal a 112-es segélyhívószámot!

Ne adja meg adatait ismeretleneknek!

Figyeljen családtagjaira, beszélgessen velük ezekről a hívásokról!



Öntsünk tiszta vizet a pohárba

Dr. Simon László vízkutató mérnök, egyetemi docens előadása a víz fontosságáról!

2020. 01. 21.

18:00

Kristály Hotel****

Ajka, Korányi F. u. 20.

Jegyek Dr. Pollák Éva Nagy Ádám
igényelhetők: +3670/372-9412 +3630/1622-445

APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalom gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

» **Szenzor összeszerelőket keresünk Veszprémben!** Ingyenes buszjáratok! Kereset: nettó 170.000 Ft-tól! +36202405449

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2020 január

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

9-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

10-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

11-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

13-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

15-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

17-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

Távcsövet ajándékba

Stílusos karácsonyi ajándékkal örvendeztette meg fiatal tagjait a Bakonyi Csillagászati Egyesület 2019 zárásaként. Az utolsó klubfoglalkozáson igazi meglepetés várta az ifjakat, amire hosszú évek múlva is garantáltan emlékezni fognak.

Ivanics Ferenctől, az egyesület elnökétől kaptuk az információt, hogy távcső-parkjukat átalakítják, ezért minden fiatal tagjuknak egy-egy csillagászati távcsövet ajándékoztak. Ez nem kis dolog, kevés egyesület mondhatja el magáról, hogy ilyen értékű felajánlással tudja támogatni a felnövekvő generációt, amely ráadásul örömet leli a tudományokban.

Sokan el sem akarták hinni, hogy idén ez a karácsonyi ajándék. Jó volt látni a gyerekek arcán az örömet, ahogy átvették saját műszereiket. Olyan sok távcsövet készítettünk össze, hogy még maradt is jó néhány. A megmaradt műszereket jótékony célokra fordítjuk majd. Külön ajándékot (csillagászati

posztert) kapott Máhl Róbert és Tóth Szabrina ifjoncunk, ugyanis nagyon szép alkotásokkal indultak egy idei rajzpályázatunkon – tudtuk meg az elnöktől.

Természetesen az ünnepi foglalkozásról a finomságok sem maradhattak el az ajándékozás után, az egyesület tagjai igazi terüly-terüly asztalt varázsoltak a Babusca Civil Házba.

Az ajándék távcsövek előkészítése és szerelése Kauker Zoltán és Kauker Irén érdeme.

SzR. ■

Indul az Űrбаты II. projekt

A Csillagászat napján, május 2-án tervezi útnak indítani az Űrбаты II-t a Bakonyi Csillagászati Egyesület, természetesen a tavalyi, Űrбаты I. program sikerén felbuzdulva. Az idén új, nagyobb felbontású kamerákkal, fejlettebb nyomkövető rendszerrel, jobb GPS-szel indítják útjára az Űrбаты II-t – tudtuk meg Ivanics Ferenctől, az egyesület elnökétől. Az új Űrбатыt bőven 30 ezer méter fölé



Elmúlt nyáron a Földre visszatérő szerkezet a Balatonban landolt (Fotó: BCSE)

tervezik küldeni, ezzel a tervek szerint meghaladják majd az előző szonda 26532 méteres magasságát.

Az első Űrбатыt, mint sokan emlékezhetnek rá székelyükről, Ajkáról indították. A második küldetésbe, annak elményébe és izgalmaiba ezúttal szeretnék azokat a városokat is bekapcsolni, amikkel az elmúlt években sikerült valamilyen baráti kapcsolatot kialakítaniuk. Január 6-án, reggel indították el a BCSE Facebook oldalán azt a szavazást, aminek keretein belül a nagyközönség kiválaszthatja,

hogy melyik városból induljon az Űrбаты II. A posztnál három város közül lehet választani: Tapolca, Pápa és Várpalota szerepelnek az „étapon”. A szavazás február 6-án, éjféltkor ér véget.

A starthelyül szolgáló városról egyedi és bámulatos fotókat készít majd az emelkedő szonda. A nyertes város iskoláiban tanulóknak külön pályázatot írnak ki, a pályázat nyertesei velünk együtt indíthatják majd el az Űrбаты II-t a világűr határideké felé.

(ta) ■

Ismét olimpikonja lehet Ajkának

Nemrégiben Ajkán járt a Boxer SE ökölvívó termében az egykori félnehéz- és cirkálósúlyú profi ökölvívó világbajnok és Európa-bajnok Erdei Zsolt (becenevén Madár). A Magyar Ökölvívó Szakszövetség lemondott elnöke, már csak a szakmával szeretne foglalkozni, ezért járja az országot, hogy személyesen toborozzon ennek a csodás sportágnak fiatalokat, akár a legkisebb településekről is. A tervei szerint 2024-ben már lesz olyan magyar ökölvívó, aki dobogóra állhat az olimpián.

Erdei Zsolt kérte, hogy a beszélgetésen a nagyszerű időszakot maga mögött tudó Marton Eszter a Boxer SE színeiben versenyző háromszoros magyar bajnok is részt vegyen, sejtethető volt, hogy Ajkára sem csak egyesületi látogatásra érkezett. Esztert pályafutást már figyelemmel kísért egy ideje, és kimagasló teljesítménye alapján a hosszú távú terveiről és céljairól kérdezte őt. Eszter elmondta, hogy imád boksolni és edzeni. Szeret versenyekre is járni ahova nyugodt szívvel megy mert tudja, hogy a

kitűzött edzésadagot teljesítette. Igaz ezt az edzőjénél Horváth Tibornál nem 100, hanem 120 százalékos jelent főleg, ha EB-re, országos bajnokságra, vagy kiemelt versenyekre készülnek. De ez meg is látszik a fiatal ökölvívó teljesítményén. Eszter legfőbb célja, hogy részt vegyen az olimpián és ott dobogóra állhasson.

- Ez a cél lebeg a szemem előtt, mikor edzésen már alig élek, de folytatom mert tudom mi a célom, és annak érdekében, hogy az olimpiára jussak rengeteget kell még erősödnöm - avatott be bennünket terveibe Eszter. - Ha egyszer befejezem az aktív versenyzést, ami persze nagyon messze van, akkor is az ökölvívásban szeretnék maradni.

Vezetőedzője szerint Eszternek tényleg ez a legfőbb célja, és az olimpiai szereplés érdekében meg is tesz mindent. Horváth Tibor tanítványa egyébként már több nagy klubnak felkeltette érdeklődését. Az edző elmondta, megfontolják az ajánlatokat, de elsősorban természetesen megvárják míg az Ajkai vezetőkkel le tudnak ülni egy komoly be-



Egy találkozás emlékére: a kép bal oldalán Madár és Marton Eszter (Fotó: Futó)

szelgetésre. Tavasszal vannak még kvalifikációs versenyek, de már időben el kell kezdeni építkezni a következő, párizsi olimpiára a junioroknál, vagyis a 15-16-éveseknél is. Ebbe a 6-7 kiszemelt versenyzőt jelentő

keretbe került be Márton Eszter is. A folytatásban továbbra is keményen készülnek. Erdei Zsolt kérésére heti öt edzés helyett 10-szer keresik majd fel az edzőtermet.

F. P. T. ■

Fénymásoló ajándékba a kórháznak



Sziita Róbert szárnyai alá vette a kórházi dolgozókat (Fotó: Tisler)

Kiváló minőségű Samsung típusú fénymásolót adományozott karácsonyra három vállalkozó az ajkai Magyar Imre kórház sürgősségi betegellátó osztályának. Az ajándékot, amelynek nagyon örültek az osztály dolgozói, december 18-án adták át. Sziita Róbert reklámszakember a megvalósításban is kulcs szerepet játszott. Sziita Zoltán vállalkozó, aki betegszállítással foglalkozik, emellett a karácsonyi vásárokon kürtöskalácsosként szokott felbukkanni. A harmadik „harmad” a Heliosz

cukrászda tulajdonosi köre volt, akik kinyitották pénztárcájukat megvalósítás érdekében. Az Extra shop azzal támogatta a nemes célt, hogy a vásárláskor kedvezményt biztosított. Az átadásakor a dolgozók elmondták, hogy hálásak az eszközért, ami jelentősen megkönnyíti majd munkájukat. Miután átvették a másológépet, gyors ajándék vércukorszint mérés után kávéval és süteménnyel kínálták a felajánlókat. Sziita Róbert kérdésünkre elmondta, hogy már gondolkodnak az akció folytatásán.

(ta) ■

Herczeg
OPTIKA
ALAPITVA 1994

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰



DR. SCHVÖLLER
MÓNKA
szemész szakorvos,
gyermekszemész,
kontaktológus